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METODO |
PER LO STUDIO DEL PIANOFORTE

IN 12 FASCICOLI

Fasc. [11: Arpeggi

METHODE
pour UEtude du Piano en 12 cahiers
III Cahier: Arpeéges

METHOD

in 12 parts for the Study of the Pianoforte
Part III: Arpeggios

KLAVIERSCHULE

in 12 Binden
[11 Band: Arpeggien

METODO

para el Estudio del Piano en 12 tomos
Tomo [II: Arpegios
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BENIAMINO CESI G

Metodo per lo studio del Pianoforte =

ARPEGGI

FASCICOLO IIL
I. PARTE.

La mano immobile, il pollice indipendente e flessibile in tutte e tre le articolazioni, massima.
mente nella intercarpea.
ESERCIZIO N’ 1.

(P Prima lentamente e poi a poco a poco piu presto
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ESERCIZIO N% 2.

Per fissare bene la digitazione degli accordi.
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ESERCIZIO N? 3.

Arpeggi in tutti i toni.
Eseguire ogni battuta due volte,
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La sinistra come la destra alla distanza di due ottave piu basse.
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Si badi a non far sentire il passaggio del pollice, il quale deve percuotere il tasto con la stessa

pressione delle altre dita. I1 3% e 4° dito passando sul pollice descrivano con la punta un arco di
cerchio percuotendo il tasto dal punto piu alto della curva.
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ESERCIZIO NZ4.

Arpeggi a moto contrario
Ripetere ogni battuta due volte
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ESERCIZIO

N? 5.

Arpeggi a moto retto per tutta 1’estensione della tastiera in ottava.
Murcare la prima note d’ogni figura.
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ESERCIZIO N%6.

Esercizio sull’Arpeggio in varie tonalita.

Ripetere quattro volte.
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ESERCIZIO N?7.

Arpeggi per il maggiore allontanamento delle dita.
Ogni battuta si ripetera almeno quattro volte. 5 4
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ESERCIZIO N°¢ 8.

Passaggio del secondo dito sul pollice.
I gomiti e le mani immobili, il secondo dito passando sul pollice deve descrivere con la punta un semi-

cerchio ed attaccare la nota sempre dall’alto irrigidendo la seconda articolazione interfalangen.
Quando lo studioso lo avra perfezionato col secondo dito potra tentarlo anche col terzo e col quarto dito

tenendo fermo il pollice per le prime quattro battute.
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ESERCIZIO N?9.

Arpeggl pel passaggio del quarto dito sul pollice.
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II. PARTE.
ESERCIZIO N°1.

Esercizio per la indipendenza, articolazione e forza delle dita.
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ESERCIZIO N° 2.
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A Per la indipendenza, articolazione e forza delle dita.
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Marcatissima la prima nota di ogni figura sensa scomporre la mano.
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Questo arpeggio si studiera anche
nell’estensione di tre ottave,

esempio:
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ESERCIZIO N:6.

Arpeggi per Delisioni delle dita.
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ESERCIZIO N?7.

STACCATO.

Nei seguenti arpeggi le dita debbono imitare il movimento di articolazione per ottenere 1’ effetto del

pizzicato del Violino. Il polso un poco piu alto dell’ ordinario.
sempre staccatissimo

5
] 1
1241 14 . 1 4
} 1 |
A W] ___‘:‘
[y r T @ o0 [
o J v sp pJ-_
> i o 2
4 - 1 14 1
54 54
5
5
1
1
1 1 3 { 1 3
1 1 : Y
A\RV4 1K T
Y] Ji [
- J J v e -
£ w' P b ri’ - 1’ g
] T T 1 E2u
13 1 13 1 m
53 5 3
5 5
1 14 o 14
LJ ’ | T 15:l T | 1
e) l
o9 s » Py . e
- - pny A LI,‘.# - _J . I
[ ] T—' }
11 1 13 1
54 53
5 5
1 1g " 1 13
1T
1 1T ¥ L
\ i 1] T D
e r * r e ‘o - ‘r &
: . », 2pq- Pog Il
t ] Qi i
1 I’ulmj
13 1 = 13 1
5 3 5
54 54
124 L & L2 4t 4
i T
D k - & —
. | e f P f P
NIV W
i |1 I ' T L { L
TR [ T —_
4
r 1 - 5 3 1

E.R. 2353



sempre la medesimu digitusione
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ESERCIZIO N°8.
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ESERCIZIO N¢ 9.
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